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Doprava 
Já jsem letěla do Rigy(Lotyšsko), protože je téměř stejně vzdálená od Tartu jako Tallin a levné 
letenky jsem do Tallinu již nesehnala. Letenka stála 2700 Kč. V Rize jsem strávila pár dní a 
pokračovala autobusem do Tartu. Jízdenka vyšla na 10 euro a cesta trvala 3,5 hodiny. Na nádraží 
na mě čekala moje kontaktní osoba. Vše proběhlo hladce. 
 
Ubytování 
Bydlela jsem v bytě jedné studentky spolu s dalšími dvěma studentkami. Byt byl sice trošku 
mimo centrum města(20 minut do nemocnice busem, 50 minut pěšky), ale plně 
zařízený(lednička, vařič, trouba, pračka..)no prostě normální panelákový byt.Pokojík byl 
malinký, postýlku jsem měla jak pro trpaslíka, ale spalo se na ni docela příjemně:). Vadilo mi, že 
tam s náma bydlela i matka mé kontaktní osoby, ale po pár dnech jsme se všechny pěkně sžily 
dohromady.Ostatní studenti taky bydleli v bytech, ale v centru, takže jsem s nima byla trošku 
méně v kontaktu. 
 
Strava 
Dostali jsme 20 poukazů na jídlo- vlastně takových stravenek a s těmi jsme mohli nakládat podle 
libosti. Tyto stravenky platily pouze pro jednu jedinou restauraci. Já osobně jsem na ně chodila 
každý den na oběd. Dalo se vybrat ze 2-4 hlavních jídel, a buď k tomu byla polévka, nebo dezert. 
Jídlo mi chutnalo, šlo vesměs o maso s různými přílohami. Pokud ovšem někdo nemáte rádi 
smetanu, kopr, brambory nebo tvaroh, tak pro vás Estonsko nebude to pravé:)...Ostatní jídlo si 
každý musel obstarat sám. Ceny za potraviny jsou přibližně stejné jako u nás, v restauracích je 
ovšem dvakrát tak draho. Úplně nejhůř vychází alkohol.Levněji se dá pořídit v tzv.alkoshopech:) 
 
Město 
Tartu je 2. největší estonské město, které svým charakterem i počtem obyvatel odpovídá 
Olomouci. Je to opravdu studentské městečko s příjemnou atmosférou, řadou kaváren, restaurací, 
také galerií  a muzeí. Městem protéká řeka, v níž se dá koupat. Město je nabité sportovním 
duchem-každý jezdí na kole, jogguje nebo se prohání na in-linech. Je tam i moderní část s řadou 
nákupních center. 
Za vidění rozhodně stojí také hlavní město Tallin, letní letovisko Parnu, nebo centrum zimních 
radovánek Otepaa. 
 
Obyvatelstvo, jazyk 
V Estonsku žije početná ruská menšina. V Tartu tvoří Rusové 30%, směrem na sever čísla 
stoupají, přes Tallin s 70 procenty po Narvu, kde je již jen kolem 5% Estonců. 
Anglicky mluví většina obyvatel velmi obstojně, mladá generace většinou ovládá další 2 až 3 
jazyky. Dorozumět se kdekoliv, včetně nemocnice, nebyl vůbec žádný problém. 
 
Počasí, výlety 
Počasí jsem zažila nebývale krásné, pršelo minimálně, teploty se pohybovaly kolem příjemných 
22 stupňů(ale někdy až 28), je tam velmi vysoká vlhkost, strašných komárů:), moře mělo 17 
stupňů, všichni říkali, že jsme chytli nádherné estonské léto:). Velmi působivé jsou dlouhé dny. 



kdy na začátku července skoro nezapadalo slunce. Myslela jsem, že mě to bude obtěžovat při 
spaní, ale nic takového se nekonalo. 
Organizace výletů byla místy trošku komplikovaná, protože nám vždycky dali strašně moc 
možností a někdy z toho vynikaly mírné organizační zmatky, ale nakonec jsme každý víkend 
něco podnikali. Já jsem se podívala i do Helsinek, je to jen 2 hodiny jízdy trajektem z Tallinu. 
Estonsko je velmi krásná země, s nízkou hustotou obyvatel, nádhernou již severskou přírodou, 
strašnou spoustou řek a jezer, jediné co jim chybí jsou hory( nejvyšší vrchol 318m.n.m.:) 
 
Studenti, společenský život 
Celkem nás bylo pouze 11, což značně stěžovalo možnost vybrat si kamarády, kteří vám sednou. 
Takže po této stránce jsem moc spokojená nebyla, hodně času jsem strávila s kamarádkou 
Radkou z Olomouce. Přesto se z nás za tu dobu stala docela dobrá partička lidí, po večerech se 
chodilo na jídlo, sem tam do klubu. Nejlépe jsem si rozuměla se sestrou mé kontaktní osoby a 
obecně musím přiznat, že jsem si s estonskými studenty rozuměla lépe, než s těmi z jiných států. 
 
Stáž 
Byla jsem na dětském oddělení. Každý den jsem chodila na 8.30, v nemocnici jsem trávila hodně 
času, Estonci jsou dost pečliví a dbali na dodržování pracovní doby:). Byla jsem spíše 
pozorovatelem dění, prakticky mi toho moc nedovolovali, ale doktoři byli velmi ochotní, 
věnovali se mi a viděla jsem velmi mnoho zajímavých a pestrých diagnóz. Týden jsem strávila na 
neonatologii a každou středu jsem chodila na porody. Byla jsem spokojená 
 
Hodnocení 
Rozhodně ve mě převažují kladné dojmy, každému doporučuji, aby navštívil Estonsko. Je to 
krásná země s příjemnýma lidma. Stáž pro mne také byla přínosem. Určitě uvažuji o tom, že se 
zase někam vydám. 
 
Jestli máte nějaké otázky, sem s nima:) 
k.luzna@centrum.cz 
 
 
 


